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                                                                      Comunicat de presă 

Exercițiul comun de simulare în cadrul proiectului SAFEBORDER - cod ID ROMD00163 

 

La 12.03.2026, în municipiul Ungheni, s-a desfășurat un exercițiu comun de simulare organizat în 

cadrul proiectului SAFEBORDER, parte a Programului Interreg NEXT România–Republica Moldova 2021–

2027, care este finanțat de Uniunea Europeană şi co-finanţat de statele participante în program. 

Scopul exercițiului a fost testarea capacității de reacție și a cooperării dintre unitățile de intervenție 

specială ale Poliției din Republica Moldova și România în gestionarea unor situații operative complexe. 

Exercițiul a implicat participarea unităților specializate: Brigada de Poliție cu Destinație Specială „Fulger” a 

Inspectoratului General al Poliției, Serviciul pentru Acțiuni Speciale din cadrul Inspectoratului de Poliție 

Județean Iași, Direcția Acțiuni Operative Speciale a Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, precum 

și suportul Poliției locale Ungheni. 

În total, aproximativ 200 de reprezentanți ai forțelor de ordine au fost implicați în desfășurarea 

exercițiului, care a avut drept obiectiv consolidarea capacităților de intervenție și îmbunătățirea cooperării 

operative între structurile participante. 

Potrivit scenariului simulat, un grup armat format din șapte persoane a comis un jaf la o instituție 

bancară din municipiul Ungheni, în urma căruia paznicul a fost rănit. După comiterea infracțiunii, suspecții 

au fost urmăriți de angajații Inspectoratului de Poliție Ungheni, iar ulterior s-au retras și s-au baricadat în 

incinta Casei de Cultură din municipiul Ungheni. 

În urma analizei informațiilor operative, s-a stabilit că în interiorul clădirii se aflau persoane implicate 

în pregătirea unui spectacol, care au fost luate ostatice. Conform scenariului, peste 100 de persoane au fost 

luate ostatice, dintre care aproximativ 40 erau minori. 

O echipă mixtă de intervenție a inițiat negocieri cu liderul grupării infracționale. La solicitarea 

acestuia, autoritățile au pus la dispoziție un vehicul pentru deplasarea către frontiera de stat. În timpul 

deplasării spre frontieră, cu sprijinul colegilor din cadrul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, 

suspecții au fost interceptați și reținuți. 

În paralel, la sediul Casei de Cultură Ungheni au intervenit forțele speciale ale BPDS „Fulger” și 

Serviciului pentru Acțiuni Speciale din cadrul IPJ Iași, care au reușit eliberarea tuturor ostaticilor și 

neutralizarea grupării infracționale. 
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Prin astfel de antrenamente comune sunt consolidate procedurile de intervenție, schimbul de bune 

practici și cooperarea operațională transfrontalieră, contribuind la creșterea nivelului de pregătire a 

structurilor implicate și la sporirea siguranței cetățenilor. 

Reiterăm că proiectul SAFEBORDER are ca obiectiv consolidarea capacităților unităților de 

intervenție specială, prin organizarea de instruiri și exerciții comune, precum și prin dotarea acestora cu 

echipamente moderne. Prin această cooperare transfrontalieră, instituțiile participante devin mai bine 

pregătite să răspundă rapid și eficient la situații de risc. 

  

 

Chișinău, 12.03.2026 
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